Valészintiségszamitas 2
2. gyakorlat
2018. 02. 20.

Feladatok

1. Adjunk n elemi mintdbdl elégséges statisztikat a paraméterre a kovetkezd eloszldscsaladokban:

(a) negativ binomidlis eloszlas (r ismert, p paraméter);
(b) egyenletes eloszlas £(0, b) (b paraméter);
(c) gamma eloszlas (a, A paraméter);
(d) béta eloszlas (a, b paraméter).
2. Egy szerencsejitékban meg kell nyomni egy gombot, és ha felvillan a Idmpa, akkor a jatékos nyer. Tegyiik
fel, hogy minden jatékban, egymastol fiiggetleniil, p valdszintiséggel villan fel a ldmpa. Anna az 6todik
nyerésig jatszott, ehhez rendre X, ..., X5 jatékra volt sziikksége. Mutassuk meg, hogy az X;-k Osszege

elégséges statisztika. Ha Anna csak azt jegyezte meg, hogy Osszesen 18 jaték kellett az 6t nyeréshez, akkor
hogyan “szimulélhatjuk™ az eredeti mintét?

3. Egy téban €16 csukdk szdma ismeretlen. A kutatok kifogtak 50 csukat, megjelolték Oket, majd vissza-
engedték a toba. Ezutan kifogtak 30 csukat, és azt taldltdk, hogy kozottik 13 volt megjeldlve. Hogyan
lehetne megbecsiilni a téban €16 csukak szdmat?

4. (1/7.) Adjunk n elemi mintdbdl maximum likelihood becslést a paraméter(ek)re a kovetkezd eloszlascsala-
dokban!
(a) normalis (a vérhato érték és a szords is ismeretlen paraméter);
(b) geometriai;
(c) binomidlis (a rend ismert, a paraméter ismeretlen).

5. Valaki vélasztott 15 véletlen szamot 0 és 1 kozott. Elarulta, hogy az egyik vélasztott szdm 0.18 volt. Adjunk
ML becslést arra, hogy ez hanyadik a rendezett mintdban!
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